# 南孔少年·小记者

#### 九三阅兵观后感

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(9)班 郑哲霖 小记者证号 H253089 指导老师 刘敏

9月3日,天安门广场举行盛大阅兵仪式,学 校组织我们收看了阅兵直播。

阅兵场上,56门礼炮80响鸣放,上百架军机 飞越天安门广场,陆海空三军方队整齐划一,步伐 一致,口号声响彻云霄……我看到了军人的威武 英姿,铿锵的正步,正是中华民族走向伟大复兴的 时代强音。我看到了许多抗战老兵的方阵,是他 们用血肉之躯换来了今天的和平生活,这是对民 族记忆的唤醒。更让我感到自豪的是,阅兵场上 的新型主战坦克、先进导弹、无人机群等先进武 器,向世界展示中国的科技实力……

肩并肩是长城,心连心是钢铁。这次阅兵不 仅是对历史的纪念,也是对未来的展望。作为新 时代的少年,此时我的心热血沸腾,激发我从军报 国的志向。从现在起,我要好好学习科学知识,为 了20年后的我能成为祖国的一份中坚力量。祝 伟大的祖国繁荣昌盛,永续辉煌!

# 又多了一份勇气

衢州市实验学校教育集团悦溪校区 七(6)班 蒋宗翰 小记者证号 H250830 指导老师 张玉林

成长是一场奇妙的旅程,就像在一片广袤无 垠的星空中遨游,一路上不断与新的风景邂逅,从 而收获各种独特的感悟。最近,我惊喜地发现,自 己的心中又多了一份勇气,它恰似一颗璀璨的星 辰,为我照亮那未知的方向。

-天放学后,我去同学家玩耍。当我准备告 别时,爷爷打电话说他们有事要外出,让我自己走 路回家。我想尽快到家,而最短的路径是一条鲜 有人迹的小巷。我心中有些害怕,但还是咬咬牙, 鼓起勇气走进了这条小巷。

小巷里漆黑一片,暗影像一块巨大的黑色幕 布将我紧紧包裹。我小心翼翼、提心吊胆地向家 的方向走着。突然,一旁的水沟里传来一阵"沙沙 沙"声,我顿时吓得浑身一哆嗦,脑海里瞬间闪过 各种恐怖的画面。我惊恐地瞪大了眼睛,过了好 一会儿才发现是一只小老鼠。我不禁长舒了一口 气,心中那高悬着的大石头落了地。

之后,我再次鼓起勇气继续往前走。忽然,一 阵笑声传来,我又被吓了一跳,身体像触电般一激 灵,差点把手中的水果扔掉。我竖起耳朵仔细听 了又听,才发现是从一家小酒馆里传来的。就这 样,我咬紧牙关,坚持走到了家。那一刻,我发现 自己战胜了内心的恐惧,不再害怕一个人走夜路 了,已经不再是以前那个胆小鬼了。

我深知,勇气并非只是一句响亮的口号,而 是在每一次独自面对困难时的奋力拼搏。它就 像一束明亮的光,照亮我的成长之路,在未来的 日子里,无论面对何种困难,我都会勇敢战胜它。

#### 奖状

柯城区礼贤小学六(2)班 楼丁裳 小记者证号 H251817 指导老师 邓秋萍

生活中,总有一些瞬间让人难以忘怀。就如 那一次,我站在领奖台上,心中的激动和自豪就像 钱塘江的潮水,翻流涌动。

那是一个阳光明媚的下午,我参加了市乒乓球 比寒。场馆内所有人的目光都聚焦到体育馆中心, 我的胸口像揣了一只不听话的小兔子,怦怦乱撞。

裁判长开始公布比赛成绩了,每念一个名字, 我的心就揪紧一分,当听到"第二名,楼丁裳"时,我 的心失控了,感觉周围的一切都模糊起来。

我走上台接过奖状的那一刻,台下响起雷鸣 般的掌声。我看到了教练那赞赏的笑容,看到了 队友们投来羡慕的目光,再望向体育馆外的天空, 似平都比往日更加蓝。我告诉自己:"这是我努力 的结果啊,那些认真训练的日子没有白费。"我深 吸一口气,再次感受着胜利的喜悦,这种激动的心 情就如同决堤的洪水似的,根本抑制不住。

站在领奖台上,我尽情享受着那一刻的荣誉 与成就,也明白了一个道理:只有努力才会有收 获,而收获带来的快乐是无法用语言形容的。



#### 课间欢乐多

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(10)班 沈历 小记者证号 H250156 指导老师 叶海舟

吃过午饭,是我们快乐的游戏时光,活动内 容丰富多彩:有的小朋友在走廊上玩抽陀螺,有 的在操场上踢毽子,还有的在空地上玩投壶。 我和小策在教室里用雪花片装摩托车模型。

我先用三个雪花片搭成一个长条,作为车 身和轮胎。然后在前面的雪花片上斜着搭上一 块,做车子的挡风镜。再把四个雪花片两个两 个一拼,装在两侧,做车子的防护板。最后拿一 块雪花片装在最后面,这是车子的加速器。就 这样,一辆小型摩托车就做好了。我"开"着摩 托在桌面上玩漂移,加速,有趣极了。

### 快乐的"木头人"

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(3)班 龚舒彦 小记者证号 H250088 指导老师 蓝小珍

"叮铃铃……"下课了,同学们兴高采烈地 冲出教室,我们的课间游戏时间到了! 同学们 有的翻花绳,有的踩高跷,有的跳皮筋,玩得可 开心了! 我最喜欢玩的游戏是"一二三,木头 人"。

看,站在最前面的"木头人"是我。蒋蒋、雷 雷、郑郑和刘刘四个小伙伴整齐地排在我的身 后。游戏开始了,他们朝着我的方向往前冲。 他们一抬脚,我就迅速转身,给他们一个措手不 及。蒋蒋一只脚刚提到半空中,这回只好来了 个"金鸡独立",她左右摇摆,最后摔了个屁股蹲 儿,逗得大家哈哈大笑。

游戏再次开始,郑郑原本抬着的一只脚落 了地,也被我罚了回去,现在只剩下雷雷和刘刘 了。第三次转身,没想到刘刘穿越"火线",终于 碰到了我。我一个转身,急忙奔去抓他们,谁知 他们却飞快地躲回到起点线之后的"安全区"。

"叮铃铃……"上课的铃声又响了,我们一 边往回跑,一边计划着下一次课间游戏。

# 有趣的游戏

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 四(7)班 黄家睿 小记者证号 H250291 指导老师 柯欣茹

"眼睛""鼻子""嘴巴"……这是在干什么? 难道是五官在开会吗?

今天,老师一进教室就宣布可以玩游戏。 同学们的激情就像被施了魔法的火苗,瞬间噌 噌噌地往上蹿。只见老师在黑板上写了三个大 字:"点鼻子"。怎么点?点谁的鼻子?同学们 满脑子都是问号,纷纷议论开来。老师讲了规 则:"请同学们两两相对,一个人的左手掌心朝 上,另一个人握住对方的左手。被点的人食指 点在自己的鼻子上,另一个人手指快速抬起,拍 下来,并说出一个五官名称,另一个人手指快速 点到那个部位,又马上收回来。"

老师请我上去做示范。老师的左手紧紧地 握着我的左手,我则右手食指点在鼻子上,严阵 以待。老师右手高高举起,刹那间,手迅速落 下,可在即将触碰到我手掌时突然停住,同学们 的目光似乎也凝固了。我好一会儿才回过神 来。第二次,老师的手直接拍下,喊出"耳朵!" 我的手在空中晃了几个圈,最后竟点到了脖子 上,同学们哄堂大笑,我也羞得满脸通红。

第二个回合,换成我说老师点。我准备报那 "一掌之仇",只见我的手高高扬起,老师的眼睛 盯着我的嘴巴,生怕漏了一个字。我的眼睛骨碌 一转,快速拍了下去,"脸",老师措手不及地点在 了头上,"哈哈,老师的脸长到脖子上啦!"

这个游戏不仅给我们带来了快乐,还能提 高反应力和专注度呢! 真是一举多得。

# 成长



衢州市实验学校教育集团菱湖校区 四(7)班 周礼涵 小记者证号 H250300 指导老师 柯欣茹

#### 爆米花里的温暖

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 四(4)班 余子安 小记者证号 H250255 指导老师 徐晓娟

在青少年宫的广场上,一场特别的爆米花捐 款活动温暖上演。作为"追'锋'少年"的我,满怀 热情地加入其中。大家不是想吃爆米花,而是想 把雷锋精神传递下去,让这份甜蜜成为爱与希望 的使者。

随着一桶桶爆米花的售出,一份份爱心也在 悄然传递着。许多人在品尝爆米花的同时,慷慨 解囊,他们的善举温暖了需要帮助的人们,也照明 了我们的前行道路。

雷锋精神需传递,我们要把这份爱传递,加油!

# 爱心义卖记

衢州市实验学校教育集团新湖校区 五(12)班 何佳露 小记者证号 H250675 指导老师 陈静茹

今天,我们年级全体同学奔向吾悦广场,开启 一次意义非凡的爱心义卖。同学们在摊位上忙碌 地准备起来,有的在铺垫子,有的在准备小喇叭, 有的在摆小椅子,还有的同学现榨果汁,场面热闹 非凡。

我们组卖发夹、盲盒笔、各类饮料、小零食、哪 吒海报、套圈、鲜花……大家忙得不可开交。太阳 射在身上火辣辣的,我真想冲进凉水里洗个澡,但 是为了多得一份爱心,我们一直坚持着。

最后,我们小组以600元的利润成为了全班第 一名,我们充满了自豪和喜悦,将这笔钱全部捐给 需要帮助的人。我们捐的不仅是钱,而是一份满 满的爱心。

# 外公的独轮车

衢州市实验学校教育集团新湖校区 五(10)班 胡依诺 小记者证号 H250672 指导老师 何丽丽

最近,老师让我们寻找老物件。我的脑子里 好似装了雷达"嗖"一下就想到了外公家的独轮 车。那辆独轮车在外公眼中好似亲密无间的朋 友,承载着他辛勤劳动的回忆。

独轮车的车架由一根根木头以榫卯结构拼接 而成,中间的车轴上穿过一个轮子,轮子两旁突 出,那是车架,可以用来放置东西,前面两根长长 的手把,造型可奇特了! 唯一不足的是,只要两边 放的东西不一样多,独轮车就达不到平衡,便会东 倒西歪。但是自从有了这辆独轮车,外公便解放 了肩膀。看着这辆独轮车,我深深地被那个年代 人们的智慧给征服了。

外公说有了这辆独轮车,他的工作如虎添 翼。每当秋收季节,外公总是推着这辆独轮车来 到农田摘橘子,两边放着箩筐,我坐在最前头,一 路欣赏乡间美景,外公则紧紧地握住手把,用了九 牛二虎之力往前推,到了上坡,爸爸会用绳子一头 绑在独轮车的"牛角"上,握着另一头,使劲往前 拉,这时独轮车好像一匹"出色的马"驰骋在乡间 小道上。

如今,独轮车已退出历史的舞台,外公也上了 年纪推不动它了,但它依旧静静地矗立在一旁,见 证了外公最美好的青春时光。